NpeHTndukaumnoHn nogauu

Peny6nuka Cpbuja
Vime 1 npe3sume [ ]
MuHucTapcTBO npocBeTe
Paspen v ogemetrbe [ ]
3aBop 3a BpeHOBae KBanuTeTa

06pa303arba n BacnnTama

MATEMATUKA /

CcBecCKa

4em [5cm



YuyrcrBO

ITpen Tob0M je cBecka ca 3afanuma u3 MaTemaruke. Huje 3a oljeny, anm jecte mpoBepa 3Hamba.
3aro je BaKHO Ja 3afiaTKe ypaauul mro 6osbe. Pagy 030M/bHO 1 TTOKaKy 1ITa 3Ha!

Hexke op oBux 3aaraka pernaBahent Tako mro hemnr ynicuBaTtyt ofroBope Ha IMHN)Y UIN Y
npasHe kBajpartuhe. Y Behunn safgaTaka Tpe6a a 3a0KpYKIII CJIOBO UCIIPe], TAYHOT OATOBODA,
Kao y cnepehem nmpumepy:

Bpoj A je 3a 3 Behn oy 6poja B. Kako To 3amncyjemr?

( PEIIEIHE: )
a)A=B-3 a)A=B-3
6)A=3-B 6)A=3-B
r)A=B:3 r)A=B:3

3a0Kpy>KM CTIOBO UCIPE]] TAYHOT OATOBOPA.

Y HexyM 3afanuma Tpeba Jja IOBeXell JMHIjaMa ofiroBapajyhe nojmose, kao y cinegehem
IIpUMEDPY:

[ToBexxu TMHUjOM CBaKy FeOMeTPUjCKY GUrypy ca meHnM

-

Ha3MBOM.
4 PEINERE: )
Ba/baK Ba/baK
KOIIKa KOIIKa
@ HI/IpaMI/IJla S HI/IpaMI/I,I[a
& JIOIITA JIOIITa

_/

Y cBakom 3aJaTKy Tpe6a TNMK/bVIBO [1a IIPOYMTAII 1ITA CE€ O Tebe TpaXXn " Kako Tpe6a oa
OITOBOPVII Ha IIUTAaIbE.

[Ipunpemu ONOBKY U TyMUILY.
CPERAH PA]]



3a0Kpy>K1 CTIOBO MUCIPe]] TAYHOT OJITOBOPA.

JlenManHy 3ammuc pasjaoMKa % je:
a) 0,8
6) 1,25
B) 4,5

r) 5,4

ITopebaj o BenmuyHyM o HajMamer o Hajeeher 6poja, cnenehe 6pojese:

—i; 0,9; 0,1; —0,2.
4

3a0KpY>KU CJIOBO UCIIPEN TAYHOT OfITOBOPA.
1
a) —0,2 < T <0,1<0,9

6) —%< -0,2<0,9<0,1

B) —%< -0,2<0,1<0,9

r)-0,2 < —%< 0,9<0,1

V3pauynaj BpegHOCT n3pasa M = 2,52 + 0,2 - (-0,1).

T2 cTpaHa 3
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3a0KpY>KM CIIOBO MCIIPEN TAYHOT OiTOBOPA.
bpoj 354 nemus je 6pojem:

a)5

6) 9

B) 7

r)6

bumana y Hopuanuky numa 250 nuHapa. Ha knocky je Kynuiia JHEBHE HOBUHE 3a
25 nuHapa, 1Ba coka 3a o 40 quHapa u andym 3a cinrunie 3a 100 quaapa. Komuko
KeCHIla ca CIIMYMIIaMa MOXKE J1a KyIIH 32 OCTaTak HOBIIA aKO je[Ha KeCHIla KOIITa
20 nunapa?

3a0Kpy’KH CIIOBO UCTIPEl TAYHOT OJIrOBOPA.
a)0
6) 1
B) 2
r)3

I) BuIeE of 3

[Tperxonuor mecerja @y je pasroBapao MOOMITHNM TenepoHOM 232 MUHYTa
n nocao 408 CMC nopyxka. Konmuko he mmatutu padyH ako 3Ha fma:

v 6poj MOTpOLIEHNX MUHYTa Tpeba a IOMHOXM ca 4 JUHapa;

v 300T ITOTOTHOCTY Y CBOM IpPETIUIATHMYKOM IIaKeTy mma 60 6ecrlaTHMX
HOpYyKa JIOK OCTasle IIopyke IvTaha 1o IjeHu of 2 AVHAapa 110 HOPYIN;

v MecCeyHa IpeTmiata usHocu 180 guHapa.

|
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000®
0000

Oy he IIaTUT padyH Y U3HOCY Off [MHapa.

|
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3a0Kpy>KU C/IOBO UCIIPE]] TAYHOT OfiTOBOPA.
Pememe jegnaunne x + % =-0,75je:

a)l

6) 0,5

B) 0,75

r) -0,5

m -1

[ToBexxm Kao 1ITO je 3a104eTo:

23 v\: 2
23.22 o 8
(22)3 . . 26

2%:22 . .2

3a0pr>KI/I CJIOBO UCIIpEN TaYHOT OATOBOpPA.

BpennocT nspasa A= / 1- % : V 0,25 - 0,16 je:

6
a) —
25

CTpaHa 5



48.252

1 0 VspauyHaj BpegHoCT n3pasa T =
53,14

11 3a0Kpy>KM CJIOBO MUCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.
Wspas (3 — x)(7x — 4) jenHaxa je uspasy:
a) —7x*+ 17x - 12
6) —7x> — 17x + 12
B) —7x*+ 17x + 12
r) —7x*+ 25x — 12

1 2 VspadyHaj BpegHOCT U3pasa.

A=(-2x+3?-(0Bx-1)(1-x) +5x

CTpaHa 6



Ila 6u ce okpeuno sup noBpuHe 12 m? norpebHo je 2,5 kg dpapbe ,,Konop®

Komuko xunorpama ¢ap6e ,,Konop® je morpe6Ho a 6u ce okpeuno 3up,
nospuiHe 60 m??

3a0KPY>KU CJIOBO MCIIPEN TAYHOT OTOBOPA.
a) 30 kg
6) 10 kg
B) 12,5 kg
r) 14,5 kg

[ToBexxu HasyUB yIIa ca OAroBapajyhoM cmkoM Kao IITO je 3aro4eTo.

14

L ® OLITap yrao
. ° IIpaB yTao
‘— ° ® TYII yrao
( ° ® OIIPY>KEH yrao
\‘_ ° e IIyH yrao

3a01<py>1<1/[ CJIOBO UCIIpEN TaYHOT OATOBOpPA.

15

IToBpuInHa OCeHYEHOT KBaj[paTa Ha C/IUIN je:

a) 625 cm? 5
16 cm

6) 25 cm?

B) 7 cm?

r) 5 cm?

9 cm?

T2 cTpaHa 7



Jlate cy my>XKrHe Tpu BY>XI. Y KOM C/Iy4ajy Off OBMX Jy>KM MOXKEII CaCTaBUTU

1 6 TpOyrao?
3a0KpYy>KM CTIOBO MCIPE]] TAYHOT OATOBOPA.

a)12cm, 13 cm, 16 cm
6) 4cm,2cm,13 cm
B) 9 cm,8 cm, 19 cm

r)8cm,8cm, 16 cm

YrnoBu Ha ocHOBUIM jeiHaKOKpakor Tpanesa ABCD (AB || CD) cy no 45°. Kpaha

1 7 ocHosunja CD = 6 cm u BUCKHA Tpare3a je 4 cm. Konuka je moBpimHa Tpamnesa?
3a0KpY>KM C/IOBO VICIIPEJ] TAYHOT OfIFOBOPA.
a) 80 cm?

6) 48 cm?
B) 40 cm? D (&

r) 4 dm?

45° 45°

3a0KPY>KU CJIOBO UCIIPEN TAYHOT OfITOBOPA.

18

AKo je mpeyHUK Kpyra 2,5 cm, OHJIa je 00MM TOT KpyTa jefHaK:
a)2,5cm
6) 2,5m cm
B) 57T cm

r) 6,257 cm

T2 cTpaHa 8
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Cnabana je xynmra xommnakt auck (CD). Ona 3Ha fa ce Ha AVMCK MOTY 3aIlucaTi
pasmranty nogauu. Ha cmmim je TamEmjom 60joM o3HadeH fieo CD-a Ha Kome cy
nopauu. Cnahany je 3aHMMasno KOMKa je IOBPIIMHA TOT flejia AUCKa?

[ToBpimHa TOr fea gycKa je cm?.

55em 1,5em

Mununa ce 6aBu cTpenmnyapcTBoM. MaMma joj je Kymina Hose cTpere, a My je
3aHMMAJIO KOJIMKM je yrao Ipu BpXy cBake of ibux. Hanpraa je kpyr, obenexmta
Mepy yrna AOB Ha cmunu (65°) u uspayyHana yrao npu Bpxy. Komuku je Taj
yrao?

3a0Kpy>K1 CTIOBO MUCIPE]] TAYHOT OJITOBOPA.

a) 32°30°
6) 65° .
B) 130°
r) 35°30°
B

21

Tpoyrnosu ABC u APQ cy nopyaapHau. Ako cy gykuHe crpanuna AB, AC, MQ,
u MP jepnake pefom, 3,5 cm, 2,5 cm, 2,5 cm n 4 cm Konuke ¢y crpanute BC n

PQz

Crpannna BC = cm, cTpannua PQ = cm.

cTpaHa 9
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Homynu mpasHa mecta cregehnm mepama: m?, kg, munyT, °, ml, km, tako ga
pedeHntie 6ygy TavHe.

AHa je 1o mKose npenyia 2, Hocula je TOpOy Temky 2,5, KaCHWIA je U 'y
nUTamwy Cy Omm ma mu he ctuhu Ha Bpeme. Mopaia je ga cBpatu 1 o
KIbJKape I10 CBECKY U YITIOMep KOju Mepu yrioBe fo 360 . Jour camo fia
Kynu cok of 220 __ u 6buhe cipeMHa Jja Ha TMKOBHOM ca Jipyrapuijama o6oju

I1IaHO MOBpUIMHE 1 .

JIasap je Hayumo ja je pasgapuna usmeby Jarognue n Kparyjesna 51,62 km.
Kako jour Mmo>xe fja sanuiie Ty pasjabuHy?

3a0KpYy>KI CJIOBO MCIIPeJ] TAYHOT OATOBOPA.
a) 51620 metapa
6) 516,2 meTpa
B) 51 meTap u 62 IleHTUMeTpa

r) 5162 meTpa

VIBaHa je ca ofie/berbeM OTHIIIIA Ha eKCKyp3ujy y Liupux. On popnrerpa je mobuma
4900 puHapa Koje je MOIVIa la 3aMEHM 3a eBpe 110 Kypcy of 98 nuHapa 1o eBpy Win
3a IIBajIjapcke ¢ppaHKe 10 Kypcy o, 70 guHapa 1o ¢ppaHKy. VspadyHaj Kommko 6u
3a HOBaIl KOjy MMa Jo61Ia eBpa, a KOMMKo ¢ppaHaka.

VIBana 6u fobuna eBpa Win IBajIjapcKuX PppaHaka.
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Y KoopauHaTHO] paBHM fate cy Tadke A, B, C,D n E.

[ToBexxm cBaKy Tauky ca ofrosapajyhum KoopanHaTaMa, Kao LITO je 3al104YeTo.

A

(5,5)

y
Be « (5,1)
Ce «(3,1)
Do e (1,3) c 2 Ay
Eo 0(1,5) 4
al eC
2
1 oD oF
ol 12 3 4 5 & X
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HajBeha?

IEM

Ipaduxon npukasyje kperame LeHe akuuja komnanuje VIBM ox 10. genem6pa
2009. no 9. mapra 2010. rogmue. Kor gaTyma y oBoM nepropy je IieHa akiyja 6uia

as of  9-Mar-2010
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Copuright 2010 Yahoo! Inc.

3a01<py>1<1/1 CJIOBO UCIIp€eN TAaYHOT OATOBOpa.

http:isFinance .yahoo .. cons

a) 30. merrem6bap 2009.
0) 19.janyap 2010.

B) 8. pebpyap 2010.
r) 26. pebpyap 2010.



Y jemHOM Ofie/berby OCMOT paspefia Ha Kpajy MOJIyTofMIITa OLleHe M3 MaTeMaTHKe
2 7 Cy IpHKa3aHe TabenoMm.

Omuena 1 2 3 4 5

bpoj yuennka 3 6 4 7 10

Konmuxka je cpenma oljeHa 13 MaTeMaTHKe Y TOM Ofe/berby?

Cpenma olieHa je .

28 Pagnumm sanocnenn y xoreny ,,IIpomaja” Ha mocao momase nemke nmm kopuctehn
HeKO IIPeBO3HO cpefcTBo. ITogarm 3a 50 pajHuKa AaTu Cy rpadMKOHOM.

30

b
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Avrono0HT AvToove bunnxa Motounka

IIpepcraBu Te mopaTke TabemapHo.

IIpeBO3HO cpencTBO bpoj sanmocnennx

AyTomo6mn

AyTobyc

bunukn

MoTonukn

T2 cTpaHa 12



ITocne cHmxema 3a 50% 11eHa Kolny/be Kojy je CTedaH skeneo a Ky cafia U3HOCH

29 1200 punapa. Kommka je 6ma ieHa Kolry/be Ipe CHYDKemwa?

IIpe cHIDKeba LieHa KollIy/be je 6uta

Y Toky jemHe mocnoBHe rogyHe mpenysehe je octBapuno 45% npuxopna off yciyra,

50% op mpopaje mpoussoga u 5% of JPYIUX MOC/I0Ba. AKO IPUXOJ Of SPYTUX
nocnosa usHocu 200 000 guHapa, KOMMKO M3HOCU IIPUXOZ, Off, yCayra?

ITpuxon of ycimyra usHocu

T2 cTtpaHa 13



